

最景氣中小企 粵浙蘇居前三

據中新社15日電 15日在杭州舉行的第13屆西湖國際中小企業會議上，一份較為全面客觀評價中國中小企業景氣狀況的《2011年中國中小企業景氣指數報告》發布。該報告指出，中國各省、自治區和直轄市之間中小企業景氣指數差異非常大。其中，指數最高的廣東省與最低的青海省相差近41倍。

中小企業是中國市場經濟的重要組成部分，然而，隨着中國經濟逐漸向集約型方式轉變以及國內外經濟環境的持續變化，當前，中國中小企業在發展過程中出現了技術產品附加值低、企業利潤減少以及原先發展良好的產業集群出現衰退等問題。該報告首次系統

研究了中國中小企業景氣指數評價方法，從中小企業景氣指數、中小板景氣指數和比較景氣指數三方面，較為全面、客觀地評價了中國中小企業的景氣狀況。

越往東越好景

同時報告也表明，中國中小企業發展優勢明顯的省份較為集中，且呈階梯式分布。第一梯隊的廣東(149.005)、浙江(133.411)、江蘇(129.676)三個省份優勢最為明顯，而其他省份中小企業景氣指數值都在90以下。

此外，東部省份中小企業景氣指數比中部和西部省份高出很多。東部的廣東明顯高出中部和西部省份指數最高的河南(62.543)和四川(43.783)。但總體來看，中部地區和西部地區中小企業景氣指數之間差異也相對較小。

另外，基於中國七大地區的中小企業景氣排名顯示，七大地區中小企業發展層次感非常明顯。華東地區(145.094)以絕對優勢佔據中國中小企業發展的最上層，其他六個地區則是依次遞減的規律。其中，排名第二的華南地區中小企業景氣指數只有華東地區的1/2強，西北地區(19.869)數值則最低。



■中小企業景氣指數最高的廣東省與最低的青海省相差近41倍。圖為珠三角的中小企業。

加稅限購限融資 重創二手樓

深圳地產寒冬 3000家中介關鋪

香港文匯報訊(記者 李昌鴻 深圳報導)受限購令和二手樓按評估價徵稅等影響，深圳二手房成交大幅萎縮，今年8、9月，深圳市二手房成交量分別為1,462套、2,360套，較去年同期每月成交近10,000套已大幅萎縮了近8成。深圳許多中小型地產中介因此陷入了困境。中原地產華南總經理李耀智表示，據該公司初步調查統計，今年以來，深圳地產中介已關停了3,000家。

李耀智表示，因二手房按評估價徵稅，深圳二手樓成交萎縮驚人。上半年深圳全市二手樓每月成交宗數平均為7,000-8,000個，9月只有2,360個，跌幅近七成。中原地產從上半年平均每月1,500個跌至9月的700個，下跌了一半多。

大型中介 月虧百萬

深圳地產界知名人士半求稱，在深圳房地產中介列前5之內的一家以二手樓房產中介為主的公司，每月虧損在500萬以上。李耀智表示，目前一家地產中介鋪位的成本，在福田羅湖一帶大約為每月15至20萬，而在寶安和龍崗介於每月6至8萬。而200家店舖的大型地產中介公司，舖租加上員工工資，其一個月的營業額大約要在3,000萬才能維持盈利。市場活躍期，大型中介公司月成交量達到1,000套以上，但目前深圳全市二手房成交量不到3,000套。因此一個月虧損數百萬是正常的現象。

關鋪大潮 蔓延二線

李耀智表示，受限購令和融資限制等影響，許多投資客早已撤離深圳，剛性需求的購房者又在觀望，目前的市場一直博弈。因二手樓成交大幅萎縮，從而導致許多地產中介難捱這一寒冬，於是紛紛收縮門店，



甚至有的準備關門歇業。

今年6月，港資地產中介置業地產高調以10舖齊開的氣勢，引起了市場關注。但最近其深圳區總經理陳鵬稱，鑒於目前的市場低迷，公司將按市場情況減少開新店的數量。8月後地產中介「關鋪潮」蔓延至龍崗中心城、布吉、寶安西鄉等二線區域。

李耀智稱，據該公司對深圳中介門店分佈情況作過初步調查統計，今年初深圳在地產中介門店大約為8,000家，主體是中小型中介，目前正常營業的只有5,000家左右，關停了3,000家。

他稱，深圳房地產協會公佈的數據是，今年初深圳共有3,000家地產中介地舖，目前只有約2,000家，9個多月以來已減少了近1,000家。但是許多中小房地產中介並未在深圳房地產協會進行註冊，因此相關數據是有缺失的。

■受限購令和融資限制等影響，許多投資客早已撤離深圳，剛性需求的購房者又在觀望，目前的市場處於博弈狀態。

■地產中介「關鋪潮」蔓延至龍崗中心城、布吉、寶安西鄉等區域。資料圖片

中國遊客菲遇車禍13傷

據新華社15日電 菲律賓警方14日稱，13名中國遊客當天上午在菲中部阿克蘭省發生的一起車禍中受傷。

菲國家警察發言人阿格里梅羅·克魯斯說，這批中國遊客所乘坐的旅遊客車當天上午6時30分左右在行至哈瓦那村附近時與一輛卡車相撞，造成13名中國人和一名菲律賓人受傷。傷者隨後被送往阿克蘭省卡蒂克鎮一家教會醫院救治。克魯斯說，菲警方正在對這起車禍原因展開調查。

另據中國駐菲律賓大使館有關官員介紹，他們已向菲律賓有關方面了解了這次車禍的情況，並獲悉傷者目前已全部離開醫院。

湖北高校新規 抽煙學生不屬貧困



■抽煙、酗酒、賭博等不良習氣者與學生身份不相符合。網上圖片

香港文匯報訊 學生要獲得資助，首先要認定是否屬於貧困生。湖北經濟學院今年規定，凡有抽煙和高檔消費等行為者均不能被認定為貧困生。

據湖北《長江日報》15日報道，據悉，家庭經濟困難者只有被認定為貧困生，才有獲得國家助學金、勵志獎學金、助學貸款、學費減免、勤工助學等資助的資格。去年，該校獲得國家助學金、勵志獎學金有的學生有4,800多名，每人額度從2,000元到5,000元不等。

該校在今年的貧困生認定辦法中規定，凡是有「就餐卡消費過高，經常在外大額就餐者」、「有抽煙、酗酒、賭博等不良習氣者」、「有與學生身份不相符合的高檔消費現象者」情形之一的，不能被認定為貧困生。

穗開聽證會 勸「釘子戶」搬遷

香港文匯報訊(記者 敖敏輝 廣州報導)廣州地鐵工程徵地拆遷屢遇「釘子戶」，數年前，因不配合拆遷造成廣州地鐵5號線文沖站工期嚴重滯後，黃埔區的石化南一街6號住戶被媒體冠以「黃埔最牛釘子戶」之稱，業主陸家把挺立至今的小樓刷成綠色，自喻無力的「小草」。政府拆遷部門最後未能成功拆遷。近日，因附近道路需拓寬，該「釘子戶」房產再次面臨拆遷。有先期失敗的前車之鑒，政府部門此次為說服其拆遷，破例為單個拆遷單位開聽證會，與該「釘子戶」談判。據悉，雙方對於補償款的分歧高達700多萬元。

徵兵放寬 北京首招高校女生



■中國女兵穿軍裝上街回頭率相當高。網上圖片

香港文匯報訊 北京市調整今年徵兵政策，首次將全日制普通高校的在校大學生納入女兵徵集範圍。徵集對象包括全日制普通高校在校生、普通高等教育五年制大專應屆畢業生及正在大專階段學習的在校生，計劃徵集女兵300餘人。

新華網15日報道，據了解，女兵徵集的年齡和身高條件適度放寬，普通高中應屆畢業生的年齡放寬到年滿17-19歲，全日制普通高校在校生放寬到20歲、應屆畢業生放寬到22歲；最低身高則由去年的1.62米調整為1.60米。

男兵徵集年齡也適度放寬，標準為2011年年滿18至20歲，高中畢業生可放寬到21歲，全日制普通高等學校高職(專科)畢業生可放寬到23歲，本科及以上學歷畢業生可放寬到24歲，全日制普通高等學校在校生可放寬到22歲。今年徵集對象從往年以高中畢業生為主體，正在向以全日制普通高等學校畢業生和在校生為主體轉變，並優先徵集學歷高的青年和應屆畢業生入伍。

北京徵300名新兵進藏

此外，據《北京晚報》報道，北京市將首次徵集300名進藏新兵，輸送到成都軍區。14日下午，在北京市今冬徵兵新聞發布會上，北京衛成區徵兵辦公室副主任宋協鵬上校透露，「進藏新兵的待遇政策相關部門正在研究制定中，但肯定會高於其他義務兵的水平，以便讓那些願意到艱苦地區服役的青年享受更好的優待。」

軍方「夜鷹」促醒 服1劑保3天不睏

香港文匯報訊(記者 劉凝哲 北京報導)解放軍最高軍事醫學科學院日前展示了一種特殊的軍用促醒劑「夜鷹」。人服用後可保持72小時不睏倦，且維持正常思維和體能。據介紹，「夜鷹」最大的用途，是在部隊參與抗震救災、防洪搶險，以及特殊情況下，保證軍人長時間不睡覺完成軍事任務。

內地媒體報道，軍事醫學科學院的建院60周年成就展上，集中展示出近年來研發的六百多項新技術、新成果。

軍事醫學科學院還展示了移動式生命支持系統。它看起來僅是個簡單擔架，實際上卻是濃縮的重症監護病房，可進行供氧、通氣、輸液等生命體徵監護。

此外，生物檢驗機器人亦首次亮相。這個機器人能對特殊環境中的空氣、水源、土壤和動物等進行採樣與處理，現場完成化學毒物、病原、微生物的快速檢測。不僅包括陸地生物檢驗機器人，軍事醫學科學院還選研製出生物偵查飛行機器人，能對生物危害事件進行空中採樣和偵查，還可實時傳輸地面遙感數據進行高空搜尋。

作協副主席被指以權「撈獎」

香港文匯報訊 日前，作家劉亞偉在自己的實名部落格中爆出一封舉報信的部分內容，舉報信中指出中國作協一姓何的副主席利用權力為自己「撈獎」，矛頭直指中國作協副主席、中國作協書記處書記何建明。據劉亞偉介紹，該舉報信作者曾任全國政協委員，是某協會的副會長。

隨後，《西安晚報》記者與這位舉報人取得了聯繫。該舉報人稱，這封舉報信的完整版已於8月底遞交給中紀委，但還沒有得到回覆。

舉報信中提到，在去年第四屆徐遲報告文學獎評選期間，「他(何建明)以作協領導的身份給中國報告文學學會做日常工作的人打電話，他本人『很在乎這個獎』。對此，何建明14日接受記者專訪時說：『不在乎這個獎』是我的客氣話，是應工作人員的要求發表感言，不是評選的時候說的。」

據了解，自2001年徐遲報告文學獎成立以來，一共舉辦了四屆評獎，中國作協副主席何建明的作品四次獲獎，每部獲獎作品的獎金為5萬元。何建明對此解釋說，「評獎制度上並沒有設定不能連續獲獎」。

在舉報信中還提到何建明在「言子文學獎」又當評委又有作品入選。記者了解到，何建明的《常熟文章》獲得2010年江蘇常熟「言子文學獎」，但並沒有資料顯示何建明是「言子文學獎」的評委之一。

針對劉亞偉在部落格上對何建明的「揭露」，何建明說，這是因為20年前，劉亞偉在地礦部辦的雜誌《新生界》，和我在工作中產生矛盾所致。而劉亞偉的說法則是：「1990年在地礦部共事期間，我們之前沒有矛盾，連紅個臉都沒有。」

何建明最後說：「他有表達他想法的權利，但他說的不是事實。」

「中愛聯」亂象 200萬可買理事銜



■今年7月，倪萍獲獎引發名人論戰。網上圖片

香港文匯報訊 近期，部分社團組織亂象被曝光後，新華社記者經調查又發現中華愛國工程聯合會(下簡稱「中愛聯」)的一些非法斂財內幕。

今年7月以來，「共和國脊梁」評獎活動，因倪萍等名人獲獎而引發名人論戰，並迅速引爆網絡，一些問題相繼暴露：「『中愛聯』秘書長李和平一直無合法身份」、「已8年未年檢」、「在清理整頓期仍借機會斂財」等問題又被網民發帖曝光。

200萬元名義為贊助費

「中愛聯」常務理事李世雄說，在不少會員不清楚「中愛聯」兩證過期

無效的情況下，被告知通過交納贊助費的方式，可以擔任會內高級別的職務。「李和平告訴我，如果我升任該會『常務理事』，條件是收取贊助費200萬元。」

在「中愛聯」給李世雄開具的發票上，記者看到，金額為200萬元，名義為「贊助費」，捐款日期為「2006年10月25日」。而「中愛聯」官網——中華愛國網顯示，「中愛聯」現有常務理事61名，理事153名。

民政部民間組織管理局近期表示，已對「中愛聯」違規參與主辦「共和國脊梁」人物評選活動作出行政處罰，暫停該會活動，封存該會印章。